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Víte, že při úmrtí blízké osoby můžete využít státní podpory? A nejde jen o podporu
finančního charakteru. Přečtěte si, jaké typy pomoci od státu či pojišťovny můžete využít a
co vše je v takové situaci potřeba zařídit.

Úmrtí v rodině s sebou kromě bolesti ze ztráty přináší pozůstalým také řadu administrativních
povinností. Je potřeba informovat některé instituce, vyřídit nezbytné formality a zároveň
nezapomenout na podporu, na kterou máte ze zákona nárok.

Úřady a instituce, které je potřeba informovat
Česká správa sociálního zabezpečení (ČSSZ) – pokud zemřelý pobíral důchod. V některých1.
případech může ČSSZ kontaktovat pozůstalé sama po obdržení informace o úmrtí.
Finanční úřad – záležitosti se obvykle řeší v rámci dědického řízení, zejména pokud zemřelý2.
podnikal.
Městský nebo obecní úřad – například pokud měl zemřelý nájemní smlouvu nebo platil3.
místní poplatky (např. za psa).
Úřad práce – pokud zemřelý pobíral některou ze sociálních dávek, například příspěvek na4.
bydlení, příspěvek na péči nebo dávky v hmotné nouzi.
Dopravní úřad – v případě, že zemřelý vlastnil motorové vozidlo, které bude převedeno na5.
nového vlastníka.
Banky a pojišťovny – jednotlivé instituce je potřeba informovat samostatně. Výjimkou je6.
zdravotní pojišťovna, kterou o úmrtí automaticky informuje matrika.
Telefonní operátor7.
Zaměstnavatel8.

Co dalšího zvážit?
zrušit nebo převést smlouvy (např. energie, internet nebo pojištění),
převzít nebo zrušit trvalé bydliště,
odevzdat příslušnému úřadu zbrojní průkaz, řidičský průkaz nebo cestovní pas.

Na co máte ze zákona nárok?

Pracovní volno

Pohřebné

Vdovský a vdovecký důchod 



Právo na poslední rozloučení

Psychoterapie hrazená zdravotní pojišťovnou

Nevíte si rady? Obraťte se na odborné poradny Charity
Pokud si nejste jistí, na jakou podporu máte nárok nebo jaké povinnosti je potřeba po úmrtí blízkého
člověka vyřídit, můžete se obrátit na některou z odborných poraden Charity Česká republika.
Poradci vám pomohou zorientovat se v sociálních dávkách, důchodech, dluhové problematice i
dalších životních situacích a společně s vámi hledat nejvhodnější řešení.
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